

# BARS-HONT

KÖZMŰVELŐDÉSI-, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Egészévre 10.—  
félévre 5.—, negyedévre 2.50 pengő  
Egyes szám ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel  
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERÉK JÁNOS  
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.  
Telefon 98.  
Kéziratokat nem örzünk meg.

## Munka a jövőért

Írta: Koperniczky Kornél

Utcai szemlélődésem során — a sok kintfelejtett régi plakát között — kellemes meglepetés gyanánt fedeztem fel az egyik cukrászda ablakában a lévai leventeanyagok ott szerénykedő házi lapját. Szerény kis lap, de célja nagy és nemes, amit a felelősséget sejtető, komolyan súlyos cím is kitejé: „Munka a jövőért”.

Minden munka tiszteletre méltó, hiszen a munka erkölcsi cselekedet, mert társadalom és nemzetfenntartó erő, de a közösséggért folytatott munka a legtiszteletreméltóbb minden munka között. Henyélő népeknek nincs jövőjük s az a nép, amely lelki és testi tehernek érezte a munkát; elvesztette nemzeti kötő anyagát, elvesztette kohéziós erejét és szétszóródott az egész világon annak minden reménye nélkül, hogy megegyezzen valaha szerves tömeggé olvadjon össze. Kézelfogható példával szolgálhat e tekintetben a nemzet legkisebb szervezete: a család is. Hányszor látjuk az életben, hogy a dolgoztalan, henyélő család hogy züllik szerte, élete haszontalan mind a maga, mind a nemzete számára.

Ezek öntudat nélküli családok, amelyek nem érznek felelősséget sem magukkal, sem a társadalommal szemben. Gondolkozásuk alacsonyán jár s közönyükkel megcsúfolják magukban nemcsak az ember személyiségét, hanem az isteni eredetű lelket is.

Am nem minden esetben tehetjük csupán őket magukat felelőssé társadalom ellenes magatartásukért, mert hiszen önmaguknak még többet ártnak ezzel, mint a társadalomnak. Felelős ezért maga a társadalom is, amely nem törődött eléggé a nevelésükkel és szellemük helyes irányításával.

A keresztény nemzeti reneszánsz, magyar életünk újjászülése megköveteli az egész nemzeti társadalom átalakulását s ezt a szellemi átalakulást természetesen a társadalom tagjainak lelki reformja, nevelése előzi meg. A nemzet vezetői, érezve multunk ebbeli hiányosságait, ennek a szükségére lelki reformnak az előkészítésére különböző szervezeteket létesítettek. Vannak a felnötteknek szervezeteik, amelyek az

idősebbek társadalmának lelki reformján munkálkodnak s szellemiségük az erjesztő kovász módjára járja át a nemzeti társadalom rezonáló s megértő lelkületű tagjait s ezeken keresztül formálják az új Magyarország új szellemét. Am az idősebb emberek lelke legtöbbször már kiszikkadt, megkeményedett, nehezebben tudja magába szívni a nemzetet felrisszító és megtermékenyítő gondolatokat. A kemény föld is nehezebben fogadja be az áldó eső gyöngycsepeit, mert leperlegróla, de a porhanyított talaj hajszálcsövei szabadabban lélekeznek, így könnyen fogadja magába a drága nedveket. A szobrász is állandóan nedves ruhával beborítva tartja formálhatóvá az anyagot, amelyből művét mintázza, mert ha kiszáradna, nem alakíthatná tetszése szerint művészi formává, a kemény agyag nem engedelmeskedne a mintázó fának.

Igy vagyunk az emberi lélekkel is. Ezért bírnak nemzeti életünkben nagy jelentőséggel az ifjúsági szervezetek, s köztük a levente leányok szervezete is, mert az ifjú lélek még telítve van az élet üde nedveivel s ezek a friss nedvek a termőképesség drága ígéretét árasztják magukból.

A magyar ifjúság soha sem volt még annyira a nemzet reménye, amennyire reménységünk nekünk a mai ifjúság. A mai magyar ifjúság feladata megalkotni a nemzet legjobbjai által elképzelt s át gondolt új Magyarországot és a magyar nemzetnek a mainál egészségesebb, korszerű alapokon nyugvó társadalmát: a szociális társadalmat, amely felelősnek érzi magát minden egyes tagja élete sorsának mikénti alakulásáért. Azért van szükségünk a lelki reformra, hogy megvalósíthassuk a magyar társadalom regenerálódását, újjászülését és önmegerősödését. Ennek a munkának az előfutárai a mai ifjúság. Utjelölést, szellemi irányítást, a lelki reformhoz szükséges szellemi kellékeket megadja a Levente Egyesület.

Az ifjúság lelki nemesedésének a folyamata annál gyorsabb és eredményesebb lesz, minél nagyobb lelkesedéssel és elhatározással tárja ki lelkének kapuját a levente eszmények befogadására s minél tevékenyebben kapcsolódik be annak hazafias munkájába, mert ez a munka hozza a megújódást.

A nemzetnek az önmaga erőiből

kell megújódnia, tehát ezeket az erőket kell önmagából a munka révén kibontania. Mindenki érzi, hogy a magyar lélek olyan dús, mint egy most felfedezett bányá, csak napfényre kell hozni belőle az összegyűlt értékeket. Igyekezzék tehát mindenki kibontani lelkének igazi, tiszta értékeit s gondoljuk el, hogy milyen gazdag lehet a magyar nemzet, ha minden magyar lélekben az ősköztől századok óta átöröklődött s a lélekben lerakódott értékek minden salaktól megtisztultan — benne fognak ragyogni a magyar életben.

Mélyen megörvendettük, hogy a mai magyar ifjúság nagy többségében lelki szemével már látja is ennek az új betlehemi csillagnak a ragyogását s szívesen vállalja érdekében a munkát. Ennek a kis lapnak a címe is ezt akarja kifejezni. Munka a jövőért. Csak dolgozzatok leányok, fiúk! Annak a munkának — amit mi a Széchenyi Magyar Kultúr Egyesület zászlóbontásával megkezdünk, a folytatása és befejezése rátok vár. Ne felejtsetek el, hogy ez a munka önmagatokért való, mert Ti vagytok a Jövő, a Magyar Jövő. s az a fény, amit oly fáradhatatlanul keresünk, nektek fog ragyogni, a Ti életetek fogja szépitni.

Diadalmas szárnyalással száll fültől-fülhöz köszöntések: Szébb Jövőt! S reményteljesen felel rá a visszhang: Adjon Isten! Szent hittel hisszük, hogy meg is adja az Isten ezt a kívánságunkat, ha magunk is fáradozunk és áldozatokat hozunk érte.

Tudjátok-e, érzitek-e, hogy mi csoda nagy boldogság az, hogy büszkén és szabadon zenghet itt Léván és környékén ma a levente-köszöntés? Mi már a cseh megszállás alatt próbálkoztunk a magyar ifjúság megszervezésével, nevelési célzattal, s ennek az ifjúságnak is hasonló volt a köszöntési formája: Jobb jövőt! — Adjon Isten! Am a csehek megsejtették, hogy mit jelent a mi „Jobb jövőnk”, jelenti a magyar nemzet szabadság jövőjét, azért betiltották a szervezést, de még a köszöntést is.

Boldog lehet a mai magyar ifjúság, hogy szabadon, minden gátlás nélkül fejlesztheti nemzeti lelkét, éljen tehát a szabadsággal, amit az Isten adott számára, bizzon önmagában és higgyen munkájának eredményességében.

# Ma avatják fel a laktanyában a hősök emlékművét

Múlt heti számunkban már beszámoltunk az Új honvédelmi laktanyában épülő hősi emlékműről. Az akkor látott serény munka az azóta eltelt idő alatt még csak fokozódott is így az emlékmű felavatására készen áll. Ott áll a laktanya udvarán a zöld gypelle körülvevő téren, s mintha ez az oszlopot körülvevő zöld szín a szebb jövő reményét jelképezné, mintha biztatást csapogtatna a szívébe, azoknak a megtört szű óknek, gyermekeknek, testvéreknek, srácoknak a szívébe, akiknek kedves hozzátartozójának neve ott csilán meg a nap fényugarában az oszlop oldalát díszítő fekete márványtáblán. Mintha ez a zöld szín jelképezné a sorcsapásokban is mindig bizó örök magyart.

Az oszlop tetejét lezáró kandeláber messze felnyúlik, kiemelkedik és bele rajzolódik a kék ég tisztaságába. Felmutat a magasságba az örök valóság felé, hogy a nehéz harcokban erőt és bizodalmat meríthessen be ő minden magyart. S a kandeláberben legőgő, égő tűz a magyar élniakarás és a soha el nem muló rendíthetetlen hit szpoteozisa.

Az emlékoszlop faláról felénk néző fekete, komor márványtáblák a kemény magyar szívükbe nem a kétségbeesés fájó érzését lopják bele, hanem büszke öntudattal töltik el az élő magyart. A táblára vésett nevek ragyogó fényel tömődöknek előttünk, mert ők, a hősök megtették a szívükben élő örök parancsot: a vérrel szentelt rögnek, a Hazának életük árán való védelmét. Megtették azt a mindig élő magyar kötelességet: It élnek, halnak kell!

A márványtáblák alatt égő gyertyák a bizonytalanságban élők számára világító faklyák lesznek a magyar éjszakában. Fényük

megmutatja azt a nyílt és egyenes utat, amelyen ma minden magyarnak járnia kell, ha azt akarja, hogy szebb hajnal virradjon nemzetére, ha azt szeretné látni, hogy fiai és unokái boldogabbak legyenek, mint ő maga volt hajdanában. És erre a bizodalmis jövőre, a százért mindát feladózó hős honvédek adtak becütetes kötelességteljesítőkkel, hűségés helytállással példát mindannyiunk számára.

Minden hősi emlék egy-egy zerándokhely a nemzet apraj-nagyja előtt. Oda tér llyu és öreg, ha csüggedésében előrad, hogy ott új harcra új erőt merítsen. Legyen a felavatás után ez a lévai emlékmű is örök mentő minden lévai számára.

A ma, vasárnap 11 óra 30 perces kezdettel az Új honvédelmi laktanyában tartandó felavatásra a m. kir. 22/3. gy. pótszázad parancsnokság szétküldte a meghívókat. Miután a parancsnokság meghívókat csak korlátozott számban adott ki, ezért akik esetleg meghívóra igényt tartottak s nem kaptak, azokat ezután hívja meg a parancsnokság és egyúttal felkéri a megjelenőket, hogy helyüket 11 óra 15 percre elfoglalni sziveskedjenek.

Az ünepség sorrendje: Előjáró fogadás. Híszkegy, jassza a lévai levente-zenekar. Avató beszéd: Avavary Lajos őrnagy, pótszázadparancsnok. Az emlékmű leleperése. Szózat, zenéki a legénységi dalarda. Hősök emlékére, szavaija Lippenszky István hadnagya. Magyar hősök, zenéki a legénységi dalarda. Az emlékmű megkoszoruzása. Himnusz, jassza a levente-zenekar. Díszmenet.

## Német tehetségválasztás

(Berlini levél.)

Mielőtt a híres repülőgépkonstrukteur és gyárost megszólaltatnánk, egy, a magyar gyáriparban eléggé még teljesen ismeretlen pszichológiai és materialis eredményeket hozott új rendszert kell röviden az olvasóval megismertetnem, amelynek útján a Német Munkafront (DAF) kezdeményezésére a gyár-állalatok az egyszerű munkásembert is a gyártás technikai és materialis egyszerűsítésének részesévé tessik.

A német Munkafront kezdeményezésére több gyárvállalat vezetősége felhívást intézett munkásaihoz, amelyben tudni adták, hogy minden olyan — a legkisebb — indítványt is szivesen vesznek munkatársaitól, amelyben az akár a gyártásra, akár műszaki kivitelle, akár az anyagtakarékosságra, akár szociális munkásjelölti berendezésre, vagy más egyébb a gyárral összefüggő dologra vonatkozóan alkalmas újítást, javítást lehet bevezetni. Tehát mindent, ami akár a munkaemetet, akár az anyagot, akár a szociális vonatkozású pillanatnyi helyzetet ész és egyszerűen megjavítja.

Az amugys mintaszerű német gyártelepek világos, egészséges, tisztá, nagyserűen felszerelt munkahelyein az ott dolgozó munkás tudja a legjobban megállapítani, hogy mi volna az, ami még szebbé, vagy még könnyebbé tenné munkáját, gyorsabbá a munkaemetet, avagy praktikusabbá az általa készített műdarab előállítását, avagy mitépen lehetne még nyersanyagot megtakarítani. Eltekivete a direkt praktikus műszaki haszonotól és az esetleges anyagmegtakarítás nemzetgazdaságilag szialtén reppant fontos tényétől, hallatlan pszichológiai ereje van ennek a kísérletnek, amely kifejezetten közelebb hozza a dolgozó munkásembert az őt vezető tulajdonoshoz.

Egészen természetesen a benyújtandó javaslatokat nem kell a közvetlen előjáró, mérnök, műhelymester, hanem közvetlenül a főnök kezébe juttatni. Az alkalmas és jónak talált javaslatokat a gyárvállalatok rendszerint — éspedig igen magasan — díjazták.

Ami megint egy további jelentős lélektani eredményre vezet és még szorosabbra fűzi a munkás és a munkaadó viszonyát.

A német üzemek „javaslat-versenyében” a ma már világ hírhírre váit Fieseler-Művek kerültek ki győztesként. Ebben az évben az erre a célra kijelölt március hónapban 2511 javaslat érkezett be a gyár főnökének irodájába és ebből az alkalmóval felkerestem a híres konstrukteur és nagyparost és kértem, hogy mondja el lspuk számára idevonatkozó tapasztalatait.

Gerhard Fieseler személyesen vezetett hatalmas repülőgépgyárat. A világháborus vadászrepülő, aki a macedóniai fronton lövöldözött le az angol repülőgépeket és már akkor magas kitüntetések tulajdonosa lett, a háború után nevéet mint műrepülő irta be az aviatika aranykönyvébe. Tizenkétével ezeltől kezdett hozzá néhány munkatársával saját elgondelésú repülőgépeket gyártani. A gazdasági világrizis legmélyebb pontján állott, amikor az egyszemélyben: tervező, konstrukteur, műszerész és berepülő-pilóta megismerte — mint nekem mondotta — a körülötte dolgozó kevésszámú munkásbajnársainak javaslatiban rejő hallatlan alkotó erejét. Az akkor az egyik munkásaitól a másikig röpködő javaslatokat később műhelynek üzemébe, az üzemnek gyárra való megmagyobódásával sem akarta elveszíteni. Egy állandó postaszekrényt rendezett be erre a célra, ahová minden alkalmazottja bedobhatta a közvetlenül a főnöknek szóló javaslatát. A Német Munkafront (DAF) azután annyira jónak találta az ötletet, hogy versenyformában ajánlotta bevezetését az egész német iparban.

De halljuk Fieselert magát: „A német munkás ma munkáján keresztül a népiért való közös teljesítménynek résztvevője. Alig lehet onné a javaslat-versenyenél valami jobbat elképzelni, amely a munka közösségét, az egymásért való munkát jobban szimbolizálná. Mindenesetre nem lehet egy egészen sómát felállítani. Minden üzemben mások a feltéte-

lek és minden üzemvezető (rendszen műszaki vezérigazgató, sokszor maga a tulajdonos) más képességekkel rendelkezik, de ugyanúgy a rábízott munkásnéptársak is. A javaslatok ugyanis kizárólag üzembenbeli kérdések javítását célozzák és az a szellemi tartalék, amelyet ez a verseny mozgósít, csupán az egyes üzemeken belüli viszonyok megjavításán dolgozik és ezért nem általánosítható.

Végeredményben az egészséges emberi ész volt az, ami engemet 1936-ban arra indított, hogy versenyszerűen rendezsem meg a javaslatok beszedése iránti érdeklődést. Bürokratikus gátlások és általános emberi gyengeségek az én ma is fiatal és mozgékony gyárismban a lehetőséghez képest kivonak tárvá. Ha én valahol akar a munkamenetben, akár magában a javaslatokat kartolózó iroda programmszerű teljesítményében visszaesést tapasztalok, magam nézek utána annak, hogy vajjon miért nem megy minden egészen úgy, mint ahogyan azt ellehetne vártni. Éa minden egyes mesteremet természetesen és minden egyes munkaemetet is ismerem. Az igazságosság helyreállítását a legelőszobb minden egyes esetben. És ez a legnehezebb. Mindig vannak úgynevezett „örökké elégedettek”. Ezek az én speciális barátim, akik különös figyelmemet érdemlik ki. Éa az alapjára megyek minden morgások és nyílt kritikákban is. Azután sokszor egy átmenni elégedetlenségét, munkatelteljesítményviszássát, szociális elégtelenséget vagy egy bajtársiatlan munkatárs magatartásában, vagy otthoni gondokban és olykor bizalmatlanságban találok meg. Akkor azután utalok az én küőn „levelesládámra” és megkérdezem: hogy miért nem fordult hozzám az illető?!

*Milyen volt a háború első évében az eredmény — kérdezzük?*

„1940-ben 1537 javaslat érkezett be hozzá. Általában a javaslatoknak mintegy 50 százaléka, tehát úgy a fele alkalmas a kivitelre és valóban nagy eredményeket ad, ha alapján véve a legtöbb esetben csak egészen apró javításokról is van szó. De nem látom be, ha egy munkás mesternek, vagy egy egyszerű munkásnak a munka jobban és nagyobb örömmel megy, ha az általa javasolt újítás — amennyiben az célszerű — miért ne vezessük be és tegyük ezáltal részesé a termelés teremtő, tehát szellemi munkájának is.”

„Munkásközösségek ilyenirányú és arányú munkájának ideális értéke minden tekintetben nagyobb, mint az esetleges elért anyagi, tehát materialis értéke. Igen nagyon magasra becsülöm ezt az ideális értéket és ennek megfelelően ebben az évben 502 javaslatot 14.910 márkával jutalmaztam meg.

További 463 hasznáható javaslat díjazására további 4880 márkát fizeltem ki munkástársaimnak. Mint már említettem, a javaslatok tulajomó százaléka kisebb javításokra vonatkozik. Minden évben van azonban egy egész sereg olyan javaslat, amely a legnagyobb figyelmet érdemli meg és nemcsak az üzemnek, hanem a javaslat beszedőjének is előnyére válik. Ez az igazi tehetségválasztás a munkahelyen az üzemben belüli. Minden német munkásnak nyitva áll az ut a felfeljutáshoz!

STERIO LEONIDAS

— A MEZŐGAZDASÁGI HELYZET VÁRMEGYÉNKBEN. Vármegyénk gazdasági felügyelőjének jelentése szerint az augusztus hónap rendkívül meleg a száraz volt, hogy az gazdaságilag már káros lett. A kalászosok elcsépesése mindenütt befejezett nyert, a terméseredmény az előirányzott átlagnak megfelelő volt. A kapásfélék, különösen a tengeri és a cukorrépa a száraz, meleg időjárás miatt fejlődésében visszamaradt a felő, hogy a forróság és a hosszú szárazság miatt mindkét természetben jelentős terméscsökkenés fog mutatkozni. A szárazság a takarmánytermést is károsan befolyásolta. Megkezdtek a minőségi buzavetőmág akció előkészületeit. A miniszteriumtól 65 vagyon nemessélt buzavetőmágot kapott a felügyelőség kiosztására, eddig azonban még a felőre sem történt jelentkezés.

## Olyan államot akarunk, mely biztosítja a nemzetiségek nyelvét, kulturáját és sajátos népi fejlődését

Az érsekújvári esperesi kerület tanítószága gyűlést tartott, amelyen megjelentek Thuróczy Károly főispán, dr. Hányai Rezső Bars-Hont megye alispánja és a terület magyar és szlovák tanítószága. A gyűlésen vitéz dr. Divéky Andró főszolgabíró nagyhatalú beszédet tartott a magyar—szlovák sorsközösségről. Többek között a következőket mondotta:

— Egy olyan Magyarország, melyben a magyarság kebelében elhelyezkedett többi népfaj alárendelt helyzetbe lép, az elfojtott törekvések sok feszítő ereje miatt sohasem lehet nyugodt, kiegyensúlyozott állam. Az öntudatos magyarság tisztában van ezzel, hogy a kisebbségeket simogató köz nagyobb államfenntartó erőt képvisel, mint a hatalmi tönyön alapuló kérelhetetlen szigor. Olyan államot akarunk, amely biztosítja a nemzetiségek nyelvét, kulturáját és sajátos népi fejlődését. A magyar kormány nemcsak be akarja, de be is tudja bizonyítani azt, hogy a nemzetiségek jogos kívánságait a határon túliak segítségével nélkül is teljesíti.

A magyar nemzetiségi politika ezer éves múltra tekint vissza. Nem tekinthető tehát olyanak, mely a mindenkori változó körülményekhez igazodik, hanem a széles múltból a távolabb jövőbe néz, amiért sohasem fog olyan eszözökhöz nyulni és arra az utra térni, mely bizonyos utranszionalista felhevülésekben velünk szemben észak felől néha indokolatlanul megnyilvánult.

Magyarország történelmi alkotmányából fakadó lelkiségével bizonyította be politikai érettségét oly irányban, hogy szlovák szempontok is alkalmasnak minősült arra, hogy őket saját kebelében táplálva, ezer éven át meghagyta saját népiságukban, érintetlenül hagyva nemzeti sajátosságukat, nyelvüket és kultúrájukat. Az a történelmi tény a legbiztosabb záloga azon feltevésnek, hogy a közünk élő szlovákokat a következő évszázad alatt sem fogja a magyarság elnemzetieníteni.

A magyar nemzet önként vállalt kötelezettsége sokkal értékesebb és őszintébb, mint a volt cseh-szlovák állam szerződésileg leköötött, de a kisebbségekkel szemben soha be nem tartott kötelezettsége. A szlovák etnikum nyelvi jogait és faji kulturájának kivirágzását a magyar államhatalom spontán elhatározásból respektálja és azt minden eszközzel elő is mozdítja. (s. r.)

## Ne ijedjünk meg a téltől, hanem felkészülten várjuk!

A Közellátástügyi Miniszter Közellátási Hivatalának „Táplálkoszuk helyesen” című kiadványsorozatában, nagyfontosságú új munkát látott napvilágot „Tegyük el télire zöldség- és főzelékfelvételeket” címen. Ezt a füzetet olvassa el minden háziasszony! Hogy a téli zöldség- és főzelékfelvétel biztosítása milyen lényeges egy háztartás életében, azt egyetlen háziasszony előtt sem kell különösképpen hangsúlyozni. Az, aki valamely, a termék vidéktől csak egy kicsit is távolos városban töltötte el a legutóbbi két telet, megélt tapasztalhatta, hogy mit jelent az üres élektámla, ha egyszer a hétfus vasártnál betemeti az utakat és megakasztja a közlekedést, csak két-három napra is. A városi élelmiszerárak bármily nagy befogadóképességűek is, ha megakad a mindennapos utánpótlás, csupán ideig-óráig képesek ellátni táplálékkal a néptömegeket, mert lehetetlenség oly hatalmas mennyiségű élelmiszert gyártani felhalmozni, hogy esetleg heteken át egyedül ebből a tartalékból tudják kielégíteni az ezer meg ezer háztartást. Éppen ezért előrendelő kötelezősége minden háziasszonynak, aki szívén

## KOLONFÉLÉK

— KÉT LEGIRIADÓ LÉVAN. A hazánkat ért orosz repülőtámadás során az első légiiridő f. hó negyedikéről ötödikére forduló éjszaka volt Léván fél egy órátkor két óráig, a másodikkal légiiridő 9 óra este egyegyed 11 órátkor két óráig. Hála istennek, mindkét riadó szerencsés lefolyású volt. Szerdán este a közönség egy részét a moziban érte a riadó elrendelése. Megszabították a film vetítését és a légiiridő elrendelését feltétlenül, mire a közönség imponált nyugalommal, a legteljesebben rendezett taylorok a mozi helyiségéből. Egyébként a város lakossága általában a legfegyverrel mezeitben viselkedett mindkét riadó ideje alatt s a rendőrség eddig csupán egy embert büntetett meg az elsőtűlési rendelet vigyázatlanságából történt áthágása miatt. Az elsőtűlési rendeletet a legszigorúbban és pontosan be kell tartani, mert áthágásával nem csupán a magunk, de embertársaink életét is kitéstük a veszélynek, ehhez pedig senkinek nincs joga s a nemzeti közönség ellen vét a rendelkezést áthágó egyén. Az egyik szlovákiai közönségben is éppen azzal hívták fel az ellenséges repülők figyelmét, hogy a vilamos világítást nem kapcsolják ki. Szerencsésülre a bombák a szántóföldekre hulltak. A rendőrhatalóság felhívja a közönség figyelmét arra, hogy mindenki alaposan tanulmányozza át a kiadott hivatalos utasításokat és azokhoz tartsa magát. Légiiridő alatt nem szabad az utcán tartózkodni, mindenki vonuljon a kijelölt óvóhelyekre, vagy saját házában pincéjébe. Akinek háza mellett kerülje van, ajánlatos abban védőhelyet ásni, amely megvédi a bombaszilánkok ellen.

— VÁROSI KÖZGYŰLÉS Léva város képviselőtestülete f. hó 9-én rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés elhatározta a Simor—Bódogh Lajos és a Majláth-utcák kövezetének jókora hozatálát. A Simor utcában makadám utat építenek, olyan módon, hogy annak feltételét későbbi időben csekkóval burkolják. A Bódogh Lajos és Majláth utcák jelenlegi fedő köveit megforgatják és cementhabarcsba ágyazzák. A Bódogh és Majláth utcákat bekötik a csatorna hálózatba, továbbá a vármegyeháza épületében szennyvíz derítőit létesítenek. A közgyűlés elhatározta, hogy felhívást intéz a megyeháza szomszédságában levő két legnagyobb bérház tulajdonosaihoz (— Kálmán udvar és Kálmán ház —), hogy a megyeházi derítőhöz kapcsolják be épületeiket. Az említt összes munkálatokra 46.300 pengő irányoztak elő. Elhatározta a közgyűlés, hogy az öreg vágóhidat városi Szeretet Háza alakítja át, mellette saját konyhája részére zöldséges kertet létesít. A Szeretet Házban közös hálostermek lesznek, természetesen külön a nők és külön a férfiak részére. Az átalakítást olyan módon fogják elkészíteni, hogy a Szeretet Ház későbbben fejleszthető legyen. A jelenlegi városi szegényházból megfelelő átalakítás után 2—2 szobás bérházakat létesítenek. Az öreg vágóhid átalakítására mintegy 18.000 pengőt terveznek fordítani. A közgyűlés végül elfogadta a Siránszky-féle épület megvásárlására vonatkozó szerződés tervezetét.

viseli családja gondját, hogy jól előre gondoskodik az utánpótlásban beállható vártlan akadályok eseteire kellő mennyiségű élelmiszer-tartalékról. A téli élelem-eraktározással való biztosítása szinte egyidős az emberrel és különösen a magyar asszonyok voltak bíresek évszázadokon keresztül konzerválási eljárásairól. A mindinkább elgépiesedő és elkényelmesedő nagyvárosi élet okozta, hogy ez a hasznos tudomány az utóbbi évtizedekben egyre jobban háttérbe szorult a háztartásokban és a téli kamra módjára helyett asszonyaink rátértek a „kényelmesebb” kézen vásárlási utjára.

A mai, háborús megszorításokkal tüzdellet és rászóval szeszélyes időjárású éveknek kellett felőnnie, hogy ismét éltre támadjon a közellátás szempontjából annyira megbecsülhetetlen „tele kamra” elve.

## Amit meg kell írni

Ne csak a Belváros utcáit öntözzék, hanem aránylagosan a többi is. A Koháry-utca állandóan porfelhőben úszik.

Fővárosi csapatok jönnek városunkba. Öltöző az nincsen, a felígész futópályán gaz nő, a bejáratnál építétek fel a WC-t. Nem fogják emelni városunk jó hírvevet.

Még mindig látni némely lévai kereskedő üzletéből Levice felirású csomagoló zacskók kikerülését. Nem volt még idejük átnyomatni az ominózus részt?

Az LTE-nek vannak pályagondnokai. Legyen gondjuk arra, hogy a lelatórá azok is felférjenek, akiknek odaszól a jegyűk.

Örömmel üdvözöltük, hogy felszántották a Tisza Istvan-utcai üres telket. Háboru van, minden talpalatnyi terület beültetése fontos. De itt van szeptember közepe és a felszántott területen csak terdig érő gaz nőtt olajos magvak helyett. Ezért kár volt felszántani és felesleges költségeket csinálni.

A Perecnél vízbe lóg egy vaskorlát, egyet már a vízbe dobta a gyerekek.

Ha a Kaszinó mellett névtelen közt nem tudják tisztán tartani, akkor a hatóság zárja el a közlekedés elől.

— KITÜNTETÉS. Dr. Schwaier Jenő lévai tartalékos orvos zászlós, földink a Kormányzó díczérsó elismerést nyerte el a hadiszolgálatáért, az ellenség előtt teljesített kitűnő szolgálataiért.

— ATHELVEZÉS. Veszely Jánost, az OTI lévai pösztarának fölisztviselőjét Veszprémbé helyezték át. Távozása veszélyessége a lévai keresztény közéletnek, amelynek hosszú évek során buzgó és lelkes munkása volt.

— A HERCEGPRIMÁS VÁRMEGYÉNKÉBEN. Szeptember 8-án kezdte meg Serédi Juszticián bíboros herceggprimás bérmaikörutját vármegyénkben. A vármegye határára Thuróczy Károly főispán és dr. Hányai Rezső alispán fogadták. Az első napon Ipolyviakon orzolta ki a bérmaálás szentégét.

— MEGALAKULT a lévai Levente Egyesület úrszöszakutátsy. Több mint 90 taggal rendelkezik és máris figyelemreméltó munkásságot fejt ki.

— A BARSBARACKAI LEVENTÉK szeptember 6-án rendezték gyűjtésüket a keleti hadszínterén küzdő honvédek részére. Az eredmény: 1 bunda, 1 lábszár, 4 db. szörme, 1 pár harisnya, 3 pár fuszekli, 1 bórkesztyű bőléssel, 1 db. sapka, 2 db. pullover, 1 pár érmolegát, flanel, 1 csomag pamut, 380 pengő és 90 filléret ut áru. A vezetőség ezután mond köszönetet a nemesszívű adakozóknak.

A konzerválás, azsz a tartósítás nem bosszorkányság — győz meg bennünket legelőször is az az új füzet és bő vérszöszöket kínál a leglényesebb háztartásban is végrehajtható módszerekből. Tárolás, szárítás, aszalás, a főzelékek savanyítása, sózása, az ecetes eljárások, a gőzöléses konzerválás egytől-egyig mind olyanok, amelyek némi kis munkával lehetővé teszik, hogy bármekkora mennyiségű élelemmel töltsük meg kamráinkat. Ugyazólván nincs egyetlen főzelék- vagy zöldségféle sem, amit ne tehetnénk el télire — és még hozzá filléres költséggel, hiszen a nyári és az ősi évásban összehasonlíthatatlanul olcsóbbak a beszerzési lehetőségek, mint télen, ugyhogy, aki most gondoskodik élektámlájára megöltéséről, az nemcsak a mindennapi eledelét rakatározza el jólre, hanem igen számottevő megtakarítást is elér.

— **ELJEGYZÉS.** Orbán Erzsébet és Simonuti Ernő Léva, jegyzetek. (M. k. 6. h.)

— **UJABB ADOMÁNYOK A HARCTÉREN KÜZDŐ KATONÁINK** s a hivatásos ápolónók felszerelésének céljaira: Ifj. Král Mihály fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő és személyzete 150 P 6t, Borasanyi Gyuláné 5 P 6t adományozott. Nagybócsai Sárközy Elemér detektív, Nádházy Gyula detektív, Béres Endre nyug. detektív, Grácser Frigyes, Csepely Antal, Velky Jenő detektívgyakornokok együttes gyűjtése egy társasvacsora alkalmával 30 pengő. Harkányi Zoltánné vöröskereszt önk. ápolónő, műtősnő testvér, véradásért kapott 40 pengőért ajánlotta fel u. erre a célra. Cseky Jánosné a harctere küldendő csomagok céljaira, illetve utómények készítésére lisztet és cukrot, ösv. Kölgýessy Istvánné lisztet és cukrot, Jakab csemegékereskedő támogatást adott, Tripiska Gyuláné 1. üveg rumot, Franciscy Irma a hivatásos ápolónók harctéri felszereléséhez egy meleg szövetet küldött, Knapp Dávidné egy szőrme bundabélést, Schubert Pálné szőrmedarabok, Pelczér Ius szőrmedarabok, Rohonyi Arthurné egy bundabélést és egy szőrmekezeit. Úgyancsak Rohonyi Arthurné sebesült katonáinknak 1 drb. imakönyvet, 1 rózsaszírt, 3 drb. mosdószivacsot, 2 szappant, 8 drb. borotvakendőt, 1 borotvakést és sok minden egyebet juttatott. Záhorszky Istvánné 3 drb. borotvakendőt, 1 drb. piperezspant, Pokorny Árpádné 6 drb. borotvakendőt és folyóiratot, Faragó Réza 1 drb. mosdószappant, ösv. Medveczky Sándorné folyóiratokat, könyveket, Widder Jenő folyóiratokat, könyveket, Kiniovits Jenőné folyóiratokat adományozott. Léteitendő katonai üdülőnk számára v. Berthóty Dezsőné 2 drb. párnát, Pollák Adolf cég 18 drb. porcellán leveleságytér, 18 drb. porcellán kávéshóbrét, Kovács Jenő cég 1 drb. kendőt, 1 órsó cérnát, br. Majthényi Lászlóné 1 drb. porcellán tálat, könyveket, dr. Bégnér Gyuláné 1 doboz zseiletet, nagymennyiségű könyvet, folyóiratokat, gyapotot és egészségügyi felszereléseket juttatott. Fogadják a nemesszervi adakozók mélységes hálaikat. Schubert Tódorné vármegyei vöröskereszt önk. főápolónő.

— **GÁZOLT A VONAT.** F. hó 5-én délután Andor János 60 éves földműves szekere Bénytelepről Bény községbe hajtott, hogy kutyáját beoltsa. A bényi sorompó nélküli vasúti átjárónál nem vette észre az arra robogó személyvonatot, s az elbűtötte. Andor János szörnyethalt, két lova elpusztult.

— **ÁTHELYEZÉS.** Iványi János ipolyisági áll. gimnáziumi tanárt saját kérelmére a szegedi m. kir. áll. Klauzál Gábor gimnáziumhoz helyezték át.

— **LÉGOLTALMI ÍTELET.** A lévai m. kir. rendőrkapitányság Boócs Vilmos lévai lakost jogerősen 30 pengő pénzbüntetésre, behajtathatlanság esetén 3 napi elzárás büntetésre ítélte azért, mert a légoitalmi elosztás ideje alatt istállójából világítást szűrődött ki a szabadba.

— **LETARTÓZTATTÁK MAGZATELHAJTÁSERT.** A m. kir. rendőrség lévai kapitánysága ösv. Palkó Szabó Lajosné lévai lakos ellen többrendbeli magzatelhajtás büntette miatt bűnvádi eljárást indított. A tárgyi bizonyítékok alapján előzetes letartóztatásba helyezte a további eljárás végett az ipolyisági királyi ügyészséghez, kísértette.

— **HALÁLOS LÓRUGÁS.** Stefánék János lévai lakos a lévai vásáron oly vigyázatlanul haladt a lovak között, hogy az egyik ló hason rugta. Kórházba szállították, műtétet hajtottak rajta végre, de sérüléseibe belehalt.

— **FELHÍVÁS A HADBAVONULT IPARTÁRSULATI TAGOK CSALÁDTAGJAIHOZ.** A lévai ipartársulat elnöksége felhívja a hadbavonult önálló iparosok és kereskedők hozzártózkodóit, hogy amennyiben a „Bajtársi Szolgálat Segítő Bizottságának” támogatását műhelyük, üzletük, vagy saját személyük érdekében igénybe kívánják venni, jelentkezzenek az ipartársulat irodájában.

— **A POLITIKUS CIPÉSZT MASFÉLÉVI FOGHÁZRA ÍTÉLTÉK.** Pomori Bálint lévai cipész több ismerősével politikailag kezdett, eközben a kommunizmust dicsőítette és a magyar nemreto gyaláskodó kijelentéseket

tett. Az ügyesség nemzetgyalás és a társadalom törvényes rendjének felrogtatására irányuló izgatás vétsége miatt emelt vádat ellene és a budapesti büntetőtörvényssék ötös tanácsa Vályi Nagy István dr. elnökséével csőtörtőzőkön vonta felelősségre. A bíróság a bizonyító eljárás befejezése után bűnösnek mondotta ki a politikusi cipézet a terhére rótt bűncselekményekben és jogerősen másfélévi fogházza ítélté.

— **AZ IPOLYSÁGI m. kir. áll. Szondy György-gimnáziumban hét szegényorsoru tehetséges fausi gyermek nyer ingyen iskola-  
látogatást a vallás- és közoktatásügyi miniszter tehetségmentő akciója révén. A hét kis magyar falusi gyermek először oiszakadva szüleiől, otthontól, csillag szemmel nézte az önnepélyes Veni Sanctén a diákoktól visszahangozó templomot s a pódokban szorongó, még ismeretlen diáktársait. Tekintésükben nem fog csalódnai az a segítő kéz, amely megnyitotta számukra az elérhetetlennek látszó gimnázium kapuját és otthont adott nekik az internátusban. Ezek majd bebonyonyítják, hogy érdemes volt segítségüket nyújtani s talán kiérdemlik szorgalmukkal és becsületes munkájukkal, hogy a jövőben minden arra rászoruló szegény, tehetséges kismagyar számára megnyiljanak az iskolák és a tanulóotthonok kapui.**

— **OLASZ NYELVI TANFOLYAM.** A Budapesti Olasz Kulturintézet rendezésében elkezdődött jelentkező esetén október hó 15-én kezdők és haladók számára olasz nyelvi tanfolyam nyílt a lévai állami gimnáziumban. Az órák a haligatóságának megfelelő időben, kétféle délután tartatnak. A tanfolyam tartalma két félév. Beiratási díj félévenként 5 pengő. Jelentkezés az állami gimnázium igazgatói irodájában szeptember hó 14., 15. és 16-án a délióitai órákban, személyesen vagy telefonon. (Tel. 100.)

— **BAJTÁRSI PARANCS.** Felhívjuk a hadirokkanthalt, hadifözvegyeket és tü.harcosokat, hogy vasárnap, szeptember 13-án délióitai egynegyed 11 órakor az iroda előtt megjelenjen sziveskedjenek. Innét kivonulunk az Új honvédelaktanyába, ahol a m. kir. 22-3. honv. pótszárad parancsnokság hű halott bajtársainak emléket állított, melynek felavatási ünnepségben veszünk részt. Minél nagyobb számban legyenek ott. A formaruhások sisakjai, formaruhában. — Becsülettel a hazáért! Elnökség.

## Mozilátogatók figyelmébe!

A m. kir. rendőrkapitányság rendelkezlete:

— Az esetleges legítamadások veszélye miatt előadásaink kezdesének időpontját a következők szerint állapítottuk meg.

Hétköznap: fél 6, fél 8.

Ünnepnap: fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 óra.

Kérjük a t. közönséget, hogy a fentiekre való tekintettel az előadások kezdetére pontosan sziveskedjenek megjelenni.

Igazgatóság.

## Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

**SZÜLETÉSEK:** Gergely István Szabó Julianna fia István József — Macala József Kaczián Erzsébet leánya Magdolna Mária — Neubauer Erzsébet fia halvazületlett — Cserno István Klucsár Erzsébet fia István — Kopanický József Bori Margit leánya Olivia Ilona — Janstó János Kopanicy Julia leánya Valéria.

**HÁZASSÁG:** Pásztor Sándor ref. Szabó Rozália rk.

**HALÁLOZÁSOK:** Roskó Teréz 6 h napos — Suchal Domonkos 62 éves — Stefánék János 67 éves.

## Ipolyisági anyakönyvi bejegyzések

**SZÜLETÉSEK:** Majovszky Sándor Slez Ilona leány — Németh Géza Polacsek Erzsébet leány — Hanczko Mihály Sági Erzsébet fia — Gáspár Mihály Forgács Róza fia — Varga Mária fia.

**HÁZASSÁG:** Gémesi Károly rk. Dancsó Erzsébet rk.

**HALÁLOZÁSOK:** Varga Julia 18, Piri Margit 19, Tóth Imre 18, Boldis István 72, Skerlecz József 32 éves.

# SPORT

## Sulyos vereség Komáromban.

Komáromi AC—LTE 7:1 (2:0).

Az első NB mérkőzésünkön a Bali nélkül kiálló LTE megérdemelt sulyos vereséget szenvedett. Ilyen küzdő szellemmel nem remélhetünk sikereket. A még sulyosabb vereségtől csak Kazár szenzációs véde megmentte meg a csapatot. Kivüle csak Kátay, Németh I., Horváth II. küzdött szívvél. Elfo-gadható volt még Németh II., Halász és Nemcsok. Boros formán kívül van. Angyali csak a hátvéd helyén felelt meg. Birner és Szehtlik teljes csődöt mondott. Nagy baj van a csapatrendszer körül. Az LTE most a leg-szigorubb rendszabályokat lepleti életbe és az MLSZ új szellemének meg nem felelő játékosokat örökre eltiltja. Valóban itt az utolsó óra. Reméljük, hogy a lévai fiuk észhez térnek és ma Ercsi ellen a régi szívvél fognak küzdeni, hisz sok törleszteni valónk van Ercsivel szemben. Ok vitték el bajnokágunkat, még nem sikerült ellenük győzni. Mi ma az LTE kétgólós győzelmét várjuk. A mérkőzésre valószínűleg így áll ki az LTE: Kazár — Németh II., Angyali — Kátay, Németh I., Horváth II. — Bali, Boros, Halász, Nemcsok, Matulányi. Szóbbajóhet még Pindúr, Szehtlik és Bozsényik.

**Felhívás a közönséghez!** Ma megkezdődnek az NB mérkőzések Lévan. Buzdítsuk a lévai fiukat. Tartózkodjunk a játékvédek, a saját és ellenfél játékosainak sértegetésétől, mert ez a pálya letiltását vonhatja maga után. Mutassuk meg, hogy lévaiakhoz méltóan viselkedünk. Szajunkból csak a „Hajrá LTE” hangzódjék el.

**Levente—Verebély 3:3 (1:2).** Nagyszerű küzdelmet vívott Verebélyen a két csapat. Minden dicsőretet megérdemel a verebélyiek sportszeri játéka. A lévai gólokat Gápel I. (2) és Lutovszky Jötték. Kitént Gáspár. Bali, Booc, illetve a jobbhátvéd és bal-összekötő.

Az ÉSE-Cikta engedélyt kért labdarugó levente csoport szervezésére. Kérjen az LTE is.

## FIGYELEM!

## UJ ÜZLET!

## FIGYELEM!

Tisztelettel értesitem Léva város nagyerdemű közönségét, hogy Lévan, a Kossuth Lajos-tér 4. szám alatt, folyó hó 15-én megnyíló üzletemben állandón kapható lesz:

**Cukorka, gyümölcs, zöldségféle, tej- és tejtermék, élő és vágott baromfi, tojás, vad és libamáj.**

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, tisztelettel:

# Orbán Erzsébet

## Bajtársi parancs.

Felszólítjuk a lévai Tűzharcos Főcsoport tagjait, hogy tagsági könyveiket a felszólításra, akik még be nem mutatták és tagdíjait sem rendezték, azok a könyveiket és Károly csapatkereszt igazolványt tartsák kéznél és a megbízottnak ki a bajtársakat felkeresi mutassak elő, tagdíjat is okvetlen fizessék ki. A tagdíjakat nem fizetők a jelvény viselésére tovább nem jogosultak, tagdíj minden év június 31-ig esedékes és a jelvényt csak az viselheti, kinek tagdíja rendezve van. Sabó László bajtárs ideiglenes megbízott fogja az ellenőrzést levezetni.

Becsülettel a Hazáért!  
VEZETŐSÉG.

A verebelyi járás főszolgabírájától.

4737—1942. szám.

## Pályázati hirdetmény.

Bars, és Hont k. e. e. vármegyék verebelyi járásához tartozó barsfüsi körjegyzőségben elhalalozás folytán megüresedett segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek. Felhívom mindazokat, akik erre az állásra pályázni óhajtanak, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket 1942 évi szeptember hó 26-án 12 óráig hivatalomhoz annál is inkább adják be, mert a később érkezett pályázatokat figyelembe venni nem fogom. Az állás javadalma a 62.000—1926 B. M. számú rendeletben megállapított és a hatályos kormányrendeletekkel módosított fizetés és a VI lakbérosztyálynak megfelelő lakáspénz.

Az állás azonnal elfoglalható.

Verebely, 1942. évi szeptember hó 4.

bárá Weisz-Hortenstein Jenő  
főszolgabíró.

A lévai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

2230—1942. tk. sz.

## Árverési hirdetmény-kivonat.

Lévai Takarékpénztár r. t. képvis. dr. Mocsy Ábrahám ügy. Léva végrehajthatónak Pálinkás Lajosné szül. Balla Eszter végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 4642 P. 85 f. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Hontfűzesgyarmat községben fekvő s a hontfűzesgyarmati 722. sz. tjkvben A. I. 1. sorsz. 2332. hrsz. alatt egészben Pálinkás Lajosné sz. Balla Eszter nevében álló ingatlanra 30 P. kikiáltási árban, u. o. 722. sz. tjkvben A. I. 2. sorsz. 3576-a hrsz. alatt egészben adós neven álló ingatlanra 5 P. kikiáltási árban, u. o. 722. sz. tjkvben A. I. 1—4. sorsz. 6, 8, 10, 11. sorsz. 602. 1027 b., 1341 b. 1441 b., 2860 b., 3414 a hrsz-ok alatt egészben adós neven vezetett ingatlanra 1375 P. kikiáltási árban, u. o. 1156. sz. tjkvben A. I. 1. sorsz. 233. hrsz. alatt egészben adós neven vezetett ingatlanra 200 P. kikiáltási árban, u. o. 856. sz. tjkvben A. I. 1. sorsz. 234. hrsz. alatt egészben adós neven vezetett ingatlanra 400 P. kikiáltási árban, u. o. 1544. sz. tjkvben A. I. 1. sorsz. 3820 c. hrsz. alatt egészben adós neven vezetett ingatlanra 450 P. kikiáltási árban, u. o. 1401. sz. tjkvben A. I. 1—2. sorsz. 3819 b. 2. 3820 a. hrsz-ok alatt fél részben adós neven vezetett ingatlanra 285 P. kikiáltási árban, u. o. 1954. sz. tjkvben A. I. 3, 4, 6, 7. sorsz. 1310 b., 2857 b. hrsz-ok alatt fél részben adós neven vezetett ingatlanra 180 P. kikiáltási árban, u. o. 1955. sz. tjkvben A. I. 2. sorsz. 1440 b. hrsz. alatt  $\frac{1}{2}$  részben adós neven vezetett ingatlanra 70 P. kikiáltási árban, u. o. 2194. sz. tjkvben A. I. 1—2. sorsz. 1026 b., 2331. hrsz. alatt fél részben adós neven vezetett ingatlanra 120 P. kikiáltási árban, u. o. 2195. sz. tjkvben A. I. 1. sorsz. 3129 b. hrsz. alatt fél részben adós neven vezetett ingatlanra 200 P. kikiáltási árban, u. o. 2196. sz. tjkvben A. I. 1. sorsz. 604. hrsz. alatt  $\frac{1}{2}$  részben adós neven vezetett ingatlanra 175 P. kikiáltási árban elrendelt.

Az árverést

1942. évi okt. hó 2. napján d. u. 15 órakor

Hontfűzesgyarmat községházánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő házas ingatlan a kikiáltási ár felénél, egyéb ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Léva, 1942. évi június hó 17. napján.

KACZIÁN BÉLA s. k., kir. jbró.

A kiadmány hitelül:  
BOLDISNÉ, kiadó.

# A "Siemens" <sup>new</sup> Kötelező!



## SIEMENS RADIO

A NAGY GONDDAL KÉSZÜLT  
7 ÚJ SIEMENS SZUPERRADIO  
ANYAGA MEGBIZHATÓ, HANGJA  
MINT MINDIG: TÖKÉLETESI

## MEGHÍVÓ.

A LÉVAI TEMETKEZÉSI EGYLET 1942. évi szeptember hó 13-án, vasárnap d. u. 2 órakor a Kath. Kőr nagytermében

### alapszabály módosító

83 közgyűlést tart, amelyre ezúton hívja meg a tagjait és felkéri a vezetőség, hogy mindenkori a saját érdekében jelenjen meg.

TÁRGY: Alapszabályok módosítása a M. Kir. pénzügyminisztérium 49.262—1942. számú rendelete értelmében.

FIGYELMEZTETÉS: Az alapszabályok 21. § értelmében, hogy a közgyűlés határozat képes legyen, a tagok  $\frac{2}{3}$  részének megjelölése szükséges, ha a kitűzött időben a  $\frac{2}{3}$  rész nem jelenne meg, úgy 1 órai várakozás után a tagok számára való tekintet nélkül a közgyűlés határozat képes.

Léva, 1942. szeptember 5.

ELNÖKSÉG.

Tóth Arthur kir. járásbírói végrehajtott, Léva.

512—1942. vght. szám.

## Árverési hirdetmény.

Dr. Korpás László ügyvéd által képviselt Simko József javára 1238 P. 48 f. tőke és több követelés és járuléka erejéig, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak beszámitásával, a levai kir. bíróság 1941. évi PK. 739. sz. végzéseivel elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtott szünetdőlő 1941. évi febr. 19-én lefoglalt 1570 P-re becsult ingóságokra a levai kir. bíróság senti sz. végzéseivel az árverés elrendeltetve, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán, Léva, leendő megtartására határidőül

1942. szept. hó 15. napjának d. e. 10 óráig

tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorokat, lovakat s egyéb ingóságokat a legtöbbet igerőnek, de legalább a becsár  $\frac{1}{2}$ -részeért, kieszámított mellett el fogom adni, meg akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyújt.

Léva, 1942. évi aug. 29-én.

TÓTH ARTHUR  
kir. bír. végrehajtott.

## Kerékpár igazolványok

kaphatók Nyitrai és Társa  
könyvesboltjában. Ára 6 fill.



1922 1942

Kerékpárok, varrógépek,  
vadászfegyverek, vadászati és  
halászati cikkek Szakszerű  
kereskedése és javító műhelye.

Telefon: 130.

## Üzlet áthelyezés!

Körzeti cukorelosztó és  
fűszer-gyarmatáru

NAGYKERESKEDÉSÜNKET  
a „Balassa kapuból”

Horthy Miklós út 41 sz.  
alá (Vida Jónás textilnagykeres-  
kedése mellé) helyeztük át. —

KERN TESTVÉREK

Alapítottak 1881. LÉVA. Telefon sz. 8.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké-  
rünk válasza szolgálat levezetőlapot csatolni

**Ma** és minden nap Zvaránál találkozunk. 7

**Egy** drb 10 lóerős villanymotor és egy  
köves daráló eladó. Honvéd-utca 5.  
502

**Eladó** ház nagy gyümölcsös kerttel. —  
Bővebbet Felszabadulás utja 115  
536

**Diákleányt** teljes ellátásra elfogadok.  
Fülöp, Hitler-u. 2. 637

**Egy** finom városi bunda (férfi) eladó, meg-  
nézhető Csernák Gyula uriszabónál  
Léva. 638

**70** drb. angóra nyul ketreccel. alkalmi áron  
sürgősen eladó. Érdeklődni lehet: özv.  
Streicherénél. 639

**Hét** darab magló-sertés eladó. Felszabadu-  
lás-u. 40 szám. 641

**Két** üvegezett válaszfal fából és egy nagy  
pléh reklámtábla, teljesen új, eladók.  
Bővebbet Molnár fodrásznál. 642

**Lakást** keresek. Egész házat is kibérek,  
de csak istállóval. Ilj. Csákányi  
Sándor, Léva. Templom-tér. 645

**Eladó** háromszobás, új ház. Magtárköz 6.  
649

**Eladó** 150x150 ikerablak. Koháry utca  
56. 650

**Kifutó-fiu** 15—16 éves felvétetik.  
Pollák Adolf cégnél. 623

**Kifutó** fiu, esetleg leány azonnal felvé-  
tetik. Schüick Gyula Léva. 651

**Eladó** ház és telek. Érdeklődni Mátyás-  
király 7. 654

## VÁROSI MOZGÓ LÉVA

Szept 13. vasárnap 2-4, 1,7 és 1,9 ó.

A legnagyobb, a legszebb, a legaktuá-  
lisabb már eddig is a legnagyobb  
sikereket elért magyar mesterfilm

### Dr. Kovács István

Főszerepben: Páger Antal, Simor Erzsí, Tóth  
Julia, Puskás Tibor, Vaszary Piri, v. Benkő  
Gyula. — Magyar hangos világhíradó. — A  
nagy érdeklődésre való tekintettel kerjük a  
mélyentisztelt közönséget, hogy jegyeit elővé-  
telben biztosítsa mindennap reggel 9 órától.

Szept. 15. kedden este 1,7 és 1,9 ó.

Szept. 16. szerdán este 1,7 és 1,9 ó.

Szept. 17. csütörtökön este 1,7 és 1,9 ó.

Egy bajor falu népi életéből kiragadott  
történet megrázó, szívbemarkoló jele-  
netekkel.

## FÉRFI A GÁTON

Főszerepben: Paul Richter, Hansi Knotek,  
Carl Günther. — 16 éven aluliaknak is alkal-  
mas. — UFA hangos világhíradó.

Szept. 18. pénteken este 1,7 és 1,9 ó.

Szept. 19. szombaton este 1,7 és 1,9 ó.

Szept. 20. vasárnap 2-4, 1,7 és 1,9 ó.

Hangulatos, mosolygó, dalos, bűbajos  
vígjáték a fiatalságról, a szerelemlről.

## KADÉT SZERELEM

Főszerepben: Hidvéghy Valéria, Árpád Mar-  
git, Rajnay Gábor, Pataky Jenő, vit. Benkő  
Gyula, Makláry Zoltán.

Figyelem, Figyelem. Előjáték, Előjáték.

A szívvel lélekkel készült film Karády Katalin  
főszereplésével

## VALAHOL OROSZORSZÁGBAN...

Magyarokról—magyarokhoz szól. Ne mulassza  
el megnézni ezt a kettős műsort, mert ez  
élmény, melyet a valóság diktált. — Magyar  
hangos világhíradó. — Elővételi jegypénztár  
mindennap reggel 9 órától. — Vidékieknek  
jegyeket rendelésre fenntartunk.

## Halló! Figyelem!

Minden szombaton és vasárnap este

cigányzene, tánc a  
**Szenessy „Kispipa”**  
vendéglőjében.

Allandóan frissen csapot sörök!  
Kitünő ételek és italok!

**Egy** kifutó fiut, esetleg tanuló felveszünk  
Nozdroviczky vaskereskedésbe 646

**Jókarban** levő boros hordók eladók.  
Ördögh vendéglő Léva. 647

## SIRKŐRAKTÁR,

hósi emlékmű, márvány-, gránit-, műkö és  
mindennemű épületkő, továbbá kőfaragó és  
veszői munkákat jutányosan vállalok s eladók

## STAUDINGER SÁNDOR

őskeresztény  
sirkőkereskedő, kőfaragó és veszők.  
Ipolyság, Szent István-út 24.

## ÉRSEKÚJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

lévai fiókjá

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

## A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

## BETÉTEKET KOLCSONOKET

legelőnyösebben  
gyümölcsöztet



kedvező feltételek  
mellett folyósít

foglalkozik a banküzlet minden ágával

A keresztény kereskedelem hitelellátása akció lebonyolításával  
megbizott pénzüintézet.

## ELŐRE A VIHARBAN IS!



Tengernyi nehézség ellenére sem nyugszik soha a  
kutatómunka. Mindig csak előre a tökéletesebb felé!  
Philips a világ legnagyobb rádiógyára. Kutatólabo-  
ratóriumaiból kerültek ki azok a gazdag tapasztalatok,  
amelyek alapján a Magyar Philips Művek R. T.  
mérnökei tervezték és magyar munkások százai  
allították össze a minden rádiókereskedésben kap-  
ható 1942-43 évi rádiókészülékeket.

# PHILIPS RÁDIÓ